

# 中国石油大学 学生工作简报

2016 年第 18 期

总第 332 期

2016 年 11 月 10 日

## 本期要目

### ◆院部风采

理学院师生远赴天津慰问赵玟同学

文学院研究生会开展素质拓展活动

机电工程学院 2016 级新生宿舍装潢大赛决赛圆满举行

第三届石油工程学院“Open Day”开放日顺利举行

信控学院 10 名学生获国家留学基金委公派资助

“让我们一起健身吧”——计通院举办“青年健身”讲座

储建学院在青年健身节攀岩比赛中取得佳绩

地学院举办“千人计划”学者教授交流座谈会

化工学院 2013 级装环学生党支部利用新媒体助力就业

经管学院举办英语四级模拟考试

### ◆简讯 13 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## ◆院部风采

### 理学院师生远赴天津慰问赵玟同学

秋意虽寒，学生心暖。11月2日，中国石油大学（华东）理学院党委副书记孙鹏燕以及理学院各专业系老师一行人到达天津，看望了在天津接受白血病治疗的赵玟同学。

赵玟同学于今年9月份被查出罹患急性髓系白血病，并被念珠菌感染，随时都有生命危险。经过与病魔的斗争，赵玟同学目前已度过危险期，但是化疗的副作用使赵玟同学身体素质日渐下降。

孙副书记一行人到达赵玟同学家中，询问了赵玟同学的病情、治疗情况以及后期的治疗安排，并转达了学校和学院对赵玟同学的慰问。将筹集的48600元的善款亲自送到了赵玟父亲手中，为赵玟同学的家庭减轻了一定的经济负担。孙副书记还积极鼓励赵玟，坚强勇敢，直面病情，学院和老师会成为赵玟的坚强后盾，持续关注赵玟同学的治疗情况，竭尽所能，为赵玟同学解决实际困难；计算数学系的王际朝老师向赵玟同学转达了专业系的慰问，赵玟的各位任课老师以及学院其他老师都对赵玟的病情十分关切；另外，赵玟的同班同学为鼓励赵玟，每个人都为赵玟写了明信片，这些写满鼓励与祝福的卡片也一同被送到了赵玟手中，成为赵玟战胜病魔的精神力量。（理学院 郝海晓）

### 文学院研究生会开展素质拓展活动

文学院研究生会开展素质拓展活动为进一步增强学生干部的身体素质和团队协作能力，加强学生干部之间的交流合作，10月30日下午2点，文学院研究生会在唐岛湾公园举办了素质拓展活动。此次活动有20余人参加，旨在为同学们提供互相了解、提高团队协作能力的平台。

本次素质拓展以小组为单位开展活动，共设置了“气球接力”、“四人五足”、“五毛一块”、“拔河”四个比赛项目。比赛过程中，队员们积极互动，密切配合，充满欢声笑语，加油呐喊声更是不绝于耳。赛后，各队积极商量并分享比赛技巧，获胜的同学抽取小礼品作为奖励。最后，由研会主席臧迪对本次活动做简要总结，希望大家在本次活动中学习实践经验，互帮互助，共同开展好下一阶段的工作。

本次活动的开展，让研会同学相互了解、培养默契，同时也增强了集体荣誉感和团队凝聚力，为研会工作的顺利开展奠定坚实基础。（文学院 杜文倩 梁丽英 赵佳伊）

### 机电工程学院2016级新生宿舍装潢大赛决赛圆满举行

为进一步推进校园文化建设，丰富同学们的课余生活，营造温馨愉快的生活氛围，10月29日晚，由机电工程学院学生会生活部主办、以“我室我秀”为主题的2016级新生宿舍装潢大赛决赛在南教

楼 214 教室顺利举行。

此次装潢大赛经过两周的忙碌与初审，九个新生宿舍脱颖而出，顺利晋级决赛。而本次决赛由辅导员王泽成与刘旭华、院学生会主席曹宇、许娣嘉及张逸文担任评委。决赛采用学生现场 PPT 展示答辩的方式进行评比，最后总分由空间集赞数 10%、宿舍公约 20%、现场微信投票 20%、评委评分 50% 构成。在决赛现场，九个宿舍的代表用图文并茂的 PPT 展示了其宿舍的装潢主题、室内装饰、成员合影以及宿舍公约等。虽然九个宿舍风格不尽相同，但同学们演讲内容却聚焦在同一个点上——不为装饰而装饰，只为今后的四年。最后，经过多项分数统计，19 号楼 828 宿舍夺得本次比赛的第一名，其余宿舍也依照分数排序获得第二、第三及优秀奖，同时都获得了由生活部提供的精美奖品。

“我们享受的是过程，并不在意结果如何。通过这次宿舍装潢大赛，我们宿舍六个人的凝聚力明显加强了，现在我们更像是一家人。”赛后，本次比赛冠军宿舍代表罗凌霄接受采访时说道。

## 第三届石油工程学院“Open Day”开放日顺利举行

11 月 6 日上午，由石油工程学院团委主办，石工学院学生会承办的第三届石油工程学院“Open Day”开放日在工科楼 B 座顺利举行。此次开放日以“Open Day Open Eyes”为主题，旨在开放学生思维，增强学生对于学院的认同感与归属感，学院全体 16 级新生参与了这次活动。

上午 8 时 30 分，2016 级新生齐聚工科楼 B 座大厅，学院党委书记张卫东向学生们讲解举办此次活动的初衷以及对于学生的期望。他表示，希望通过参观学院各机构让学生打开思维，了解学院实验教学体系。为了保证参观质量，此次实验室参观将学生分为两大组先后进行，学生们在志愿者的引导下参观了学院的办公区与科研区。办公区的参观中，学生与学院机关老师、任课教师进行面对面的沟通交流，更好地了解了他们工作内容。在参观科研区的过程中，学生第一次接触到自己以后的实验平台，坐上操作台去感受、手扶操作杆去体悟。从水力压裂实验室到防砂完井实验室，从伯努利方程到钻井模拟，学生在各位解说员的细致讲解中逐渐了解了自己未来的工作内容与科研方向。地层油高压实验室的解说员刘争在活动中说到：“通过这次活动可以让学生更深入地了解一些实验基础内容，可以激发学生对于实验探索的兴趣。”参观结束后，学生会还组织了有趣的有奖问答环节，来考查学生对于这次参观活动的理解与记忆。

开放日活动作为石油工程学院启航工程环节，向学生们展示了学院的学术成果与教学风采。张卫东书记表示：“这次活动的重要意义是让学生感受到学院的办学环境是开放的，学院的教学资源、思想学术等等都是开放的，是为学生服务的，也希望学生可以在这种氛围中打开思维，追求学术自由。”

## 信控学院 10 名学生获国家留学基金委公派资助

近日，国家留学基金委(CSC)公布 2016 年“优秀本科生国际交流项目”录取人员名单，我院 10

名学生申请并全部获批。

近年来，我院高度重视学生外事工作的开展。通过开办院长面对面交流会、年级宣讲会、青年海归教师经验分享沙龙等各种活动激发大学生国际化意识，大力营造国际化氛围；学院在设立外事秘书基础上，增设外事辅导员一名，及时为学生传达各类出国讯息，定期与学生交流，为学生答疑解惑；各系主任老师倾力与国外学校对接，拓宽学生出国渠道，并为出国学生合理安排学习计划，帮助学生顺利完成学业。此外，学院出台英语奖励计划，为雅思 6.5、托福 95 以及 GRE300 分以上的同学，报销考试费用，极大激发学生们的英语学习热情。截止到目前，我院先后共有 28 名本科生通过 CSC 资助项目赴法国、韩国、澳大利亚等十余所高校进行 3 至 10 个月的专业实习、课程学习和毕业设计。

优秀本科生国际交流项目是教育部于 2012 年推出的针对优秀本科生的国际交流项目，目的在于进一步推动国内高水平大学与世界知名大学和机构合作，促进多元文化交流，提高学生的创新意识、实践能力和国际竞争力。我院将进一步积极拓展渠道，改进工作，鼓励广大学生参与各类国际校际交流项目和活动，为培养更多高水平创新型、复合型国际化人才而努力。（信控学院 李雪银）

## “让我们一起健身吧”——计通院举办“青年健身”讲座

11 月 5 日晚 7 点，计算机与通信工程学院“青年健身”讲座在南教 211 召开。青岛开发区黄金海岸健身俱乐部的教练程凯葛峰，李健，辅导员齐瑞等人出席本次讲座，我院 16 级学生参加了此次讲座。

讲座开始，首先由程凯教练为大家讲授运动受伤修复工作，期间邀请几名听众上台示范，指出常见的错误运动姿势。程凯葛峰亲自指导一位柔韧性不太好的学生，通过用手抓住脚的大脚趾而后缓慢伸直腿的方式，让这位学生在短时间内增强了腰间的柔韧性。随后，程凯教授大家运动前的准备工作以及如何纠正运动中的错误姿势，并结合自身经历，告诉大家应该如何正确有效地健身，指出经常健身可以让女同学拥有姣好的身材，男同学拥有更强健的体魄。

讲座最后，辅导员齐瑞作了总结：身体是革命的本钱。每个人都应该经常锻炼，尤其是以脑力劳动为主的学生。通过锻炼身体来增强体质，促进身心健康发展，以强健的体魄、健康的心态迎接大学四年的学习生活，为将来能更好地工作生活打下基础。

本次讲座，让学生们进一步认识到了拥有健康体质的重要性，对于鼓舞学生积极锻炼起到了很好的效果，有几名学生表示，讲座结束后将结伴到操场跑几圈。（计通学院 陈楠 刘嘉昕）

## 储建学院在青年健身节攀岩比赛中取得佳绩

11 月 5 日上午，青年健身节攀岩比赛在小黄山素质拓展基地成功举办。本次攀岩比赛共有来自 11 个学院的 11 支队伍参加，体育教学部比赛负责人李蕾担任比赛指导和裁判员。

比赛于上午 9:00 正式开始。比赛分为小组赛和淘汰赛。小组赛中各代表队抽签决定比赛顺序，

各队轮流派出队员进行攀岩计时赛，每队记录各队员攀岩总时长，取用时较短且成绩有效的前四名队伍晋级下一轮比赛。淘汰赛中，各队派出 5 名队员参赛，各队队员两两对决，每次对抗中有三名以上队员胜出的队伍获胜。在激烈的比拼之后，储建学院代表队取得团体第三名的好成绩。

攀岩被称为“峭壁上的舞蹈”，是一项考验智慧与力量的运动。在极具对抗性和观赏性的同时，攀岩的危险系数也很高，本次活动中，指导老师和志愿者们认真负责的工作保证了活动在绝对安全中顺利结束。储建学院辅导员陈飞在赛后感慨：“我的大学时代，攀岩项目还未普及，而现在它已经成为了学生的一门体育选修课！借青年健身节这个机会，正好让大家在秋天多出来运动一下，体验一下攀岩的乐趣。”（储建学院 高昕宇）

## 地学院举办“千人计划”学者教授交流座谈会

为进一步提高大学生的专业素养，11月3日，地球科学与技术学院于工科楼C座365会议室举办“千人计划”学者余刚教授面对面交流座谈会。本次座谈会由2014级地院学生会承办，地学院教授刘展、辅导员孙启龙、及学院各年级四十余名学生代表参加了会议。

本次座谈会是地学院2014级学风建设月系列活动之一，旨在营造良好的学风氛围，激励学生树立正确的奋斗目标。会议中，余刚教授和大学生们主要探讨了当今石油的行业趋势、未来的就业方向、以及大学应该重点培养的素养技能等。随后，会议进入自由提问环节，“未来石油行业需要什么样的人？或者说我们应该着重提高自己哪些方面的素质？”地物1401班杨港提问道。余刚从编程能力、英语学习等方面做出具体回答。之后大学生们提出的“管理与科研的关系”等问题也得到了余教授的认真回答。孙启龙辅导员表示，学风建设月活动是从上到下贯彻的一项活动，但首先要落实到每一个班级内部，各班的优秀学生更是要发挥好先锋模范作用，带领同学搞好本班的学风建设，并鼓励大家平时多提问题、尝试运用不同的角度来解决问题。

通过此次“学风建设”座谈会，不仅培养了大学生们争先争优的精神，也让他们在心中树立了“千人计划”学者的模范榜样。据悉，地学院2014级还将在学风建设月开展系列营造良好学风氛围的活动。（地学院 张蕾 湛蔚琛 李思亦）

## 化工学院2013级装环学生党支部利用新媒体助力就业

时值学生就业高峰期，对2013级装环学联来说本年度就业形势比较复杂，非常艰巨。首先，从已就业人数上来说，装环学联正式签约的仅有三人左右；其次从毕业学生人数来说，今年高校毕业生765万人，比去年增加16万人，青年就业群体加在一起月1500万人，就业竞争激烈。第三，从经济形势来看，经济形势严峻，影响就业情况。

2013级装环学生党支部为促进就业，利用微博微信搜集发布就业信息。首先，利用微博与微信公众号发布从官网或其他学校网站搜索的社和同学们的就业岗位；其次，分地区、分学校、分生源地

进行搜索发布相关就业信息，以使同学们可以分地区搜索自己想要的就业信息，增大就业几率。

通过新媒体发布就业信息使许多同学找到了自己心仪的岗位，并开始参加见面会、面试等招聘活动，通过这些就业信息为同学们节省了就业信息搜索时间，扩大了就业视野，提高了就业几率。

（化工学院 李浩然）

## 经管学院举办英语四级模拟考试

为了提前适应考试模式，帮助学生们更好地感受考试流程，更有针对性的进行复习，从而在四级考试中取得优异的成绩。10月29日晚上7点至9点25，经管学院学生会组织进行了2015级大学生英语四级模拟考试。

在学院15级辅导员的提倡支持和各班班委的积极配合下，经管学院共有近400名学生参与。模拟考试在南教301，302，303，304四间教室开展，每间教室都配备了3、4名监考人员。学生们提前入场、积极备考，监考人员按照四级考试流程分发答题卡、试卷，30分钟的作文测试结束后听力测试开始，学生们全神贯注、屏息凝神地聆听每一个单词，之后进入笔试部分，学生们认真思考、努力答题。考试结束后，监考人员按顺序收齐答题卡，考生离开考场。学生们表示此次模考让他们了解自己的英语水平也增长了实战经验。

通过此次模拟，让学生们真正体会到了考四级的氛围，更好地把握考试节奏，也敲响了备考的警钟，面对即将到来的四级考试，应全力以赴备战，有计划地复习，增强考试信心。

## ◆简讯 13 条

1.11月1日，文学院青年师生赴美社会调研说明会在南教楼112教室举行。（文学院 杨明宁）

2.11月2日，文学院2016级新生篮球赛的决赛在校篮球场举行。（文学院 张靓俊 王莹）

3.11月4日，文学院汉语1602班举办了心理健康辅导活动。（文学院 王阔）

4.11月4日，化工1502班召开了“爱党敬业与法同行”主题班会。（化工学院 史林聪）

5.11月5日，化工学院南杉公益助学团开展了爱心义卖活动。（化工学院 王永鑫）

6.11月6日，信控学院举行英语四级应考经验交流会。（信控学院 宋明悦）

7.11月6日，“孔子学堂——探红楼人生”第三讲于南堂113举行。

8.11月6日，理学院召开毕业班就业工作推进研讨会。（理学院 田立强）

9.11月6日，文学院与国际教育队在灯光篮球场进行了精彩的篮球对决。（文学院 郑辰 王莹）

10.11月6日，俄语协会在南教楼210教室成功举办俄语角活动。（文学院 张明坤 刘小汀）

11.11月8日，陈华副教授向全校同学举行“大学生数学建模入门”专题讲座。（理学院 张佳祺）

12.11月8日，2015级化环团总支工作会议在工科楼A325召开。（化工学院 宋敏）

13.11月8日，学校在逸夫礼堂召开2016年新闻宣传工作组。（化工学院 刘伟）